

Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 123 | Суббота, 28 декабря 1963 г. | Цена 2 коп.

Химия — сельскому хозяйству

Быть урожаю

Декабрьский Пленум Центрального Комитета КПСС открыл широкие возможности в деле резкого поднятия урожайности полей и продуктивности животноводства. Теперь руку помощи протягивает сельскому хозяйству химия.

На днях проходившее партийно-комсомольское собрание в Хайбуллинском совхозе было посвящено этому важному вопросу. На собрании с докладом «Об итогах работы декабрьского Пленума ЦК КПСС и задачах партийной организации Хайбуллинского совхоза» выступил секретарь парткома производственного управления тов. Якупов Г. Г.

Докладчик и выступавшие в прениях целиком одобрили решения Пленума, направленные на ускоренное развитие химической промышленности. Это и понятно. Ведь теперь сельское хозяйство круто повернуло свой курс в сторону поднятия урожайности всех сельскохозяйственных культур за счет

внесения минеральных удобрений в почву. Коммунисты тт. Олесов, Газизов и другие говорили, что применяя химические удобрения, наш совхоз может произвести в 1964 году 200—225 тысяч центнеров зерна, что составит по 11 центнеров с каждого гектара пашни. А наш совхоз в этом году произвел всего 145 тысяч центнеров.

Эти планы нам по плечу. Для их выполнения необходимо вскрыть внутренние резервы и пустить их в ход. Уже сейчас партийная организация планирует широко изучить агрохимию в кружках, начальных экономических школах. Перед слушателями выступают с лекциями главные специалисты совхоза.

Кроме того, в пропаганде материалов Пленума ЦК КПСС используем местное радио, передачи которого находят живой отклик у коллектива совхоза.

Н. Юшин,
секретарь парткома.

Удобрять поля по-хозяйски.

На открытом партийном собрании в Таналыкском совхозе много было людей. Кроме коммунистов здесь участвовали беспартийные животноводы, механизаторы, специалисты сельского хозяйства. Каждый из них очень интересовался вопросом, поставленным на повестке дня собрания. С докладом о работе декабрьского Пленума ЦК КПСС выступил секретарь партбюро совхоза Н. Сынгизов.

Оживленно прошли прения. Агроном-семеновод А. Молодцов говорил, что надо покончить с порочной практикой применения удобрений. Он внес много ценных предложений: проверить хранение полужидких удобрений, сберечь их по-хозяйски; сейчас же начать подготовку техники, предназначенной для внесения удобрений в почву; впредь в с стро-

гом порядке вести применение удобрений и т. д. Выступления рабочего П. Птицына, свинаря М. Лулева, работника МТМ В. Скирды и других прозвучали как благодарность партии за заботу о трудящихся.

Собрание одобрило решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, направленные на ускоренное развитие химии.

М. Юмагулов,
председатель сельского Совета.

ВТОРАЯ ОЧЕРЕДЬ В СТРОЮ

ИРКУТСК. Строители Ангарска добились в эти дни большого трудового успеха. Они закончили все работы и сдали в эксплуатацию вторую очередь Ангарского нефтеперерабатывающего завода.

Письмо из отстающего совхоза

К чему ведет самотек на Анновской ферме

1. Хитрость механизаторов

Большое количество скота сосредоточено на Анновской ферме Южно-Уральского совхоза. Здесь находятся 745 голов крупного рогатого скота, из которых 222 коровы и 101 теленок. Есть здесь и 168 лошадей.

Подвозка сена для дойных коров, находящихся в д. Анновке, к местам зимовки в основном закончена. Его подвезено на «Беларусях» 5600 центнеров. Неподвезенной осталась только часть соломы, находящейся на расстоянии не более километра от помещений для скота.

Этого трактористы А. Суворов, И. Супонин, Н. Тарасов, И. Денисов добились благодаря хитрому приспособлению. Вся хитрость анновских механизаторов заключается в том, что передняя часть подсушенной под стог вилки слегка приподнимается подъемным механизмом, тяжесть сена давит на задние колеса трактора и не дает им пробуксовывать. Применение такого метода позволило трактористам за 20 рабочих дней перевезти более 3000 центнеров сена. А ведь еще недавно «Беларусь» считалась непригодным для этих целей.

2. А где же молоко?

Но на ферме имеется ряд серьезных недостатков. Если верить составленному рациону кормов для содержания дойных коров, то его нельзя назвать бедным. На каждую дойную корову приходится по 6 килограммов сена, по 3 килограмма соломы и по 12 килограмм силоса. А молока на каждую корову в день надаивают только... по

475 грамм. Где же молоко?

А дело в том, что никто в Анновке не знает, получает ли корова указанное количество кормов. Ведь их здесь никто не вешает. Они выдаются на «глазок», по показателям бирки в стог и из количества тонн силоса, заложенного в силосную яму. Хотя коровник и обеспечен автопоилками, вода здесь не подогревается. А это также сказывается на низкой продуктивности.

Ко всему этому следует добавить, что для дойной скотины не создано нормальных условий для работы. В ночное время из-за недостатка электрических лампочек коровник плохо освещается. Дояркам давно не заменялись халаты. Не обеспечены спецодеждой и скотники, работающие в бригаде откормочного гурта в Старой Михайловке. Спорно и то, что на продуктивность молочного гурта влияет такой период, когда много коров перед отелом стоят в запуске, а тем не менее, она могла бы быть значительно выше, если бы не имелось описанных недостатков.

3. У семи нянек

Особенно плохо поставлен на Анновской ферме учет новорожденных телят, среди которых допущен большой падеж. Назвать точную цифру павших телят здесь никто не может. Если теленок погибает в течение 3-х дней после отела, то он не приходывается и не списывается. Телятница профлактория М. Лушниковой говорит, что не знает количества павших телят, она со счета сбилась. Ветеринар Н. Лаксенок утверждает, что таких случаев было 8 или 10, а бригадир Н. В. Самохин

и учетчик А. И. Антипин говорят, что новорожденных телят пало не менее 35.

Такое состояние дел на

ферме, как видно, мало беспокоит управляющего тов. Сычева. Вместо организации людей на устранение отмеченных недостатков он часто грубит с рабочими, перемещает их с одной работы на другую, а сам занимается пьянкой. На днях им была уволена доярка Тамара Суворцова, которая справлялась со своими обязанностями не хуже других, и заменил ее другой, которая не имеет ни знаний, ни опыта. Тов. Сычеву следовало бы знать, что такое обращение с рабочими не принесет никакой пользы, лишь отобьет прилежность у остальных.

4. Есть опасность заражения телят

В деревне Старая Михайловка Анновской фермы размещается бригада по откорму молодняка крупного рогатого скота. Телята находятся в помещении, где раньше были овцы, зараженные диктекаулезом. Навоз после больных овец остался невычищенным и дезинфекция помещения не производилась.

Все это создает угрозу, что с наступлением весеннего тепла оставшиеся в навозе бактерии могут заразить находящихся здесь телят.

Все это наносит большой урон хозяйству, если бригадир тов. Гусев не примет срочных мер по очистке помещения от навоза и не проведет полной дезинфекции в нем.

Необходимо позаботиться и о приобретении соли для скота, которой животные не видят уже продолжительное время.

Н. Аршинов.



Узбекская ССР. На полтора года раньше срока воды реки Аму-Дарья по новому искусственному руслу придут в Вухарский оазис. Строители Аму-Бухарского канала

стремятся к тому, чтобы слово не расходилось с делом. Темпы работ все нарастают.

На снимке: слева — один из участков строительства будущего канала; справа — передовые бульдозеристы Хаджимурад Аналяев и Александр Скотников, которые трутятся уже в счет 1965 года.

Фото А. Усманова. (Фотохроника ТАСС).

Партийное собрание — школа воспитания коммунистов

Первичная организация, говорится в Уставе КПСС, выступает организатором трудящихся масс, возглавляет социалистическое соревнование за выполнение государственных планов и обязательств, мобилизует массы на выявление и лучшее использование резервов, на широкое внедрение в производство достижений науки и техники, распространяет передовой опыт, добивается укрепления трудовой дисциплины, заботится о сохранении и умножении общественного богатства на предприятиях, в совхозах и колхозах. Для выполнения своих обязанностей они должны повышать активность коммунистов, воспитывать их, добиваться того, чтобы каждый из них изучал марксистско-ленинскую теорию, выполнял авангардную роль в труде и общественно-политической жизни. На первичные организации возлагается очень широкий круг обязанностей. А это означает, что необходимо еще выше поднимать их боеготовность.

Наиболее важной организационной формой решения этой задачи является партийное собрание. Партийное собрание обеспечивает правильное решение насущных вопросов и оказывает все большее воспитательное воздействие на каждого коммуниста. Оно помогает соединять таланты, знания и волю коллектива в одно целое, способствует более успешному решению стоящих перед ними задач хозяйственного и культурного строительства.

Думается, что сейчас, организуя выполнение решений XXII съезда КПСС, все мы должны уделять больше внимания всему тому, что повышает роль, действенность партийных собраний. Само собой разумеется, что прежде всего необходимо обеспечить регулярный созыв партсобраний, так как в этом находит свое выражение внутрипартийная демократия.

Но не все это так понимают. Не каждый секретарь парторганизации и член бюро сознают, что, нарушая сроки созыва собраний, они рискуют упустить главное, оказаться перед фактом провала. Без партийного собрания нет коллективного руководства, нет настоящей партийной жизни. Однако в некоторых парторганизациях очень редко проводятся партийные собрания.

Например, в парторганизации Галеевского отделения Башкирского зерносовхоза (секретарь тов. Сульдин) за отчетный период проведено только 6 собраний, столько же проведено и в партийной организации Хайбуллинского лесхоза (секретарь тов. Ишбердин), в партийной организации финбанка (секретарь тов. Юлдамбаев) — всего лишь 4 собрания.

Парторганизация, в которой редко созываются общие собрания, лишается возможности использовать знания и опыт всех коммунистов для решения общих проблем учреждения, колхоза, совхоза, а у коммунистов снижается интерес к делам своей организации. Проведение партийных собраний и сроки их созыва четко определены Уставом КПСС, которые нельзя нарушать.

Немаловажное значение имеет и посещаемость коммунистами собраний. Здесь главное, от чего зависит посещаемость собраний, их действенность и чему в особенности следует уделять внимание, это повестка дня и подготовка вопросов к обсуждению. Безусловно, каждая парторганизация самостоятельна в выборе повестки дня для своих собраний. Но партийное бюро и партийные комитеты правильно определяют повестку дня и хорошо готовят собрание тогда, когда они в деталях знают положение дел на своем предприятии, в колхозе и совхозе, когда они при-

слушиваются к мнению трудящихся масс.

Вот примеры из практики. В колхозе «Новый путь» в период уборки урожая и хлебозаготовок стали обнаруживаться недостатки в организации труда. Партбюро поручило группе коммунистов изучить вопрос по улучшению организации труда на уборке. Коммунисты вместе с активом колхоза познакомились с работой в всех комбайновых агрегатах и лафетных жатках. Выяснилось, что агрегаты работают в одну смену. Кроме того, допускались простои из-за выгрузки зерна. Вопрос об этих недостатках был вынесен на обсуждение общего партийного собрания. После всестороннего обсуждения коммунисты выработали конкретные меры по улучшению организации труда. В результате осуществления в жизнь решения собрания колхоз одним из первых в управлении завершил уборку урожая, при этом обеспечил выполнение плана хлебозаготовок на 163 процента.

Хочу рассказать еще об одном поучительном собрании, состоявшемся в парторганизации колхоза имени Калинина. В начале сентября этого года ночная смена трактористов снижала темпы на подъеме зяби и не выполняла нормы выработки на трактор. Члены партийного бюро решили вынести этот вопрос на обсуждение общего собрания коммунистов. Они побывали на всех участках, во всех сменах, посоветовались с коммунистами. На страницах стенной газеты и боевых листов появились материалы по вопросам, которые предстояло обсудить на собрании. Интерес к собранию был велик. На него явились не только коммунисты, но и многие беспартийные. По докладу, который сделал бригадир комплексной бригады тов. Давлетбер-

дин Х., выступило большинство присутствующих. Они критиковали слабое руководство бригадами, членом бюро за плохую организацию труда на вспашке зяби. На основании предложений участников собрания заправку тракторов организовали в борозде, для контроля за работой ночных смен были закреплены члены бюро. Вскоре после этого собрания нормы выработки на вспашке зяби не только выполнялись, но и перевыполнялись каждой сменой. Это позволило колхозу одним из первых в управлении обеспечить себя зябью.

Всесторонняя подготовка партийного собрания не только обеспечивает активное участие коммунистов в обсуждении поставленных вопросов, но и содействует созданию на собрании обстановки для деловой критики и самокритики, для определения каждым коммунистом своего отношения к данному вопросу, к тем мыслям, критическим замечаниям и предложениям, которые высказываются на этих собраниях.

В таких условиях не может быть только «штатных ораторов», как не может быть и молчаливых. А это очень важно. Партийное собрание, решая любые вопросы, должно определять, кому и в какой срок выполнить те или иные поручения.

Такая организаторская работа в немалой степени помогает досрочно выполнить производственные планы и социалистические обязательства.

А. Тупицын,
инспектор-парторганизатор.



Сульфат аммония — ценное минеральное удобрение для полей. Много его выпускает третий цех Иово-Кемеровского химкомбината. Коллектив его работает ритмично, ежедневно выдает десятки тонн сверхплановой продукции.

Передовики цеха выпустили дополнительно тысячу тонн сульфата аммония.

Екатерина Полякова, которую вы видите на снимке, одна из лучших спортсменок цеха. Внимательно следит она за движущейся лентой конвейера, стремится как можно лучше обеспечить его бесперебойную работу.

Фото А. Кузрина.
(Фотохроника ТАСС).

Досрочно!

ТАЛЛИН. Промышленность Эстонского совнархоза вывонила 21 декабря годовой план по выпуску валовой продукции. Более 70 шахт, заводов и фабрик выдают продукцию сверх задания.

ЗАЯВЛЕНИЕ

После короткого размышления на всеобщее обсуждение пишу свое заявление, в котором ничего не скрываю, свою просьбу излагаю и прошу, стало быть, ее удовлетворить.

Думаю, что у вас не будет больших споров о моем желании попасть в число Зилаирских сельхозов. На честных людей я не имею обид. Зовут меня Промывалкин Леонид, живу между землей и небом, питаюсь чертовым хлебом, не молодой я и не старый, не низкий и не — сухопарый, скажу просто — среднего роста.

С Борисом Душмойкиным я во многом схож, также не люблю клевету и ложь, критику могу навести свободно и изложено у нас с Борисом почти однородно. Разница только в том заключается, что он больше по степи шатается, а я залез в дремучий лес. Надеюсь, вы простите меня за такую слабость, но видеть лес я считаю за большую

радость. А на деле у нас с ним общие цели: недостатки выявлять, общественность против них поднимать и критикой из жизни их искоренять.

Но признаться читателям хочу, что двоим нам с таким делом справиться не по плечу, так что вы нас не забывайте и по силе возможности помогайте: или устно факты сообщите, или в письме опишите, или избегайте и сами в ряды сельхозов вступайте. Каждую свою информацию адресуйте прямо в редакцию. А кто в Зилаирской зоне проживает, может писать и Аршинову Николаю, которого я хорошо знаю. Его адрес можете записать: Зилаир, улица Садовая, 35. К вам он ближе живет и через него письмо быстрее до цели дойдет. Лучшую заметку, уверяю вас, он мне немедленно в лес передаст. А уж для критики у меня хватит смекалки.

С приветом
Леонид Промывалкин.

УСТНЫЙ ЖУРНАЛ

В Зилаирском Доме культуры проводился вечер, посвященный прослушиванию устного журнала для родителей. Его подготовили пионервожатые и учащиеся под руководством заведующего Зилаирским Домом пионеров В.П. Кирсановой. Основная цель данного мероприятия была направлена на то, чтобы показать родителям глубокое понимание психологии детей и занимать их правильным воспитанием в домашней обстановке, вне школы.

**Знамя
ТРУДА**

28 декабря 1963 г. стр. 2

Активное участие в проведении вечера приняли сами дети. Кружок художественной самодеятельности Дома пионеров подготовил веселый концерт. Перед его началом мальчик и девочка принесли большой журнал и установили его в глубине сцены. Открылась первая страница, детский хор исполнил несколько песен.

Вторая страница посвящается теме «Мы за наших детей в ответе». По этому вопросу выступил начальник Зилаирского отделения милиции тов. Донда. Остановились на обязанностях родителей, он привел несколько фактов о шалости детей и их последствиях, которые совершались при отсутствии надзора.

Третья страница начинается художественным выступлением. Затем медицинский работник тов. Иванова рассказала об особенностях характера детей разного возраста.

Тему «О наших детях — юных ленинцах», помещенную на четвертой странице, раскрыла старшая пионервожатая Дома пионеров В. Ципкина.

Прослушав устный журнал, родители получили за этот вечер много ценных советов.

Н. Аршинов.

БУДНИ ОВЦЕВОДОВ

На Гаделевской ферме Таналякского совхоза в основном овцы. Их 2900 голов.

Упитанность животных хорошая. Причиной этому рациональное использование кормов и надлежащий уход за животными. Сено, солома, силос — все здесь проходит через весы.

— С кормами туговато, но на зимовку скота пока не обижаемся. Падежа нет, — говорит управляющий фермой Сайфулла Вилалович Каримов. — Каждый килограмм кормов на учете...

Предусмотренный здесь дневной рацион кормления овец включает в себя полкилограмма соломы и столько же сена, полтора килограмма силоса. Но чабаны в теплые и тихие дни скот выгоняют на тебеневку, что позволяет сберечь корма.

Так, чабаны Барый Хайруллин и Иван Руденко использовали пока только 50 процентов кормов. В отаре 916 голов овец. Следовательно, каждый день сберегается почти одна тонна грубых кормов. А силоса до сих пор овцам еще не давали. В этой группе ягнение начнется только в мае, поэтому овец можно пасти с утра до вечера.

В группе Якова Сорокина и Буляка Турумтаева ягнение началось и принимает уже массовый характер. От 519 овец уже получено на 21 декабря 150 ягнят. Они раньше тоже вывели скот на тебеневку, но задолго до начала ягнения овец содержали только в кошарах.

— Суганным и обьягнившимся овцам мы можем уже за счет сэкономленных кормов давать некоторую добавку, — говорит управляющий фермой. — Это благоприятно скажет-

ся на здоровье овец и жизнеспособности ягнят. В их рацион добавляются более качественные корма, как зеленка и силос.

В группе чабанов Аделя Айсатулова и Хамита Тагирова массовое ягнение ожидается в феврале. Скот продолжают пасти. Но, учитывая глубокую беременность овец, далеко от кошары не выгоняют и пасут недолго — примерно 4 часа в день.

Слабое поголовье содержится отдельно под особым контролем, на пастбища не выгоняется. По словам скотников, эти меры дают уже заметный результат.

Чабаны и другие животноводы подобраны из старательных и трудоспособных рабочих. При беседе с ними, старший чабан Адел Айсатулов сказал:

— Как ни корми, а уход нужен!

Так может сказать только тот, кто болеет душой за общественный скот.

— Если будете хвалить нас в газете, — говорит он мне, — сразу же пошлем опровержение. Скоро начнется ягнение, а колоды для воды лежат еще в складах. В чем будем поить ягнят? Надо будет принимать ягнят, а помещение без дверей. Разве это дело?

— Двери сделаны, сегодня за ними в Подольск пошлем трактор, — отвечает ему Сайфулла Вилалович.

— Нет, вы нам не обещайте, ждть некогда: когда двери будут на месте, тогда уж поверим!

Вместе с Яковым Михайловичем Сорокиным трудятся чабан Буляк Турумтаев, окончивший годичные курсы животноводов, сакманница Валентина Баракханова, окончившая Ярославский зоотехниче-



Я. М. Сорокин.

ский техникум, сакманница Раиса Бобылева, также знающая свое дело. Сам Яков Михайлович прошел годичные курсы животноводов. Коллектив здоровый и трудится безустали.

На подвозке кормов ежедневно заняты 4 трактора. Трактористы Мухтар Кунаков, Флор Валеев, Фуат Каипов, Шафкат Карасов, Мухаматгали Сибгатов, Мухтар Карабаев корма возят посменно — днем и ночью.

Двухменная работа тракторов обеспечивает не только бесперебойное нормальное кормление животных, но и дает возможность делать весомый запас на случай непогоды. Как говорит фуражир фермы Мырдагали Юлбарсов, запас подвезенных к месту зимовки скота грубых кормов накопился порядочный: более 2 тысяч центнеров сена, что хватит на 2,5—3 месяца, и около 1000 центнеров соломы, которой хватит на месяц-полтора.

Г. Узбеков.

Люди не нашего времени НЕПРИМИРИМЫЕ СОСЕДИ

«Это не милиция, а просто... Почему их держат. А суд — это не суд. Он лишь место занимает. Вообще, милиция и суд не работают. Вот, к примеру, моего соседа Шурыгина Тимофея давно пора посадить на пять лет или выселить подальше. Но нет. Милиция возится, суд не решает. Прямо жить нельзя».

«Моего соседа Трунова Василия давно следовало посадить. Но нет, милиция бездействует, народный суд тоже. А об общественном суде и говорить не стоит. Наше дело там не разбирают. Подумаешь, предупреждение, штрафы и арест на 15 суток! Что стоят для Трунова эти наказания? Придется писать выше, там разберутся».

Это не сказка, а действительное отношение друг к другу двух молодых соседей Трунова Василия, шофера Вурибаевского автобазы, и рабочего Переволочанской ГРЭ Шурыгина Тимофея, которые в течение пяти лет спорят между собой. Неоднократно затевали судебные дела, суд и общественность принимали всякие меры воздействия, но им все мало.

Такие недобрососедские отношения между ними возникли со дня переезда Шурыгина в соседки к Трунову, который сразу предупредил: «Соседом будешь, но ходи осторожно по своему двору, знай, что стена моего дома в вашем дворе». А тот не послушал. Взял да вырыл погреб у дома Трунова, затем рядом с забором построил баню. Так начались ссоры, оскорбления и унижения

друг друга. Они огородились двухметровыми заборами, а Трунов поставил даже колючую проволоку. Теперь у них ничего общего. Они не видят друг друга. Казалось, все в порядке. Но нет-то было. Если человек человека не навидит и не уважает, то всегда найдет пути к новым ссорам.

Что же оставилось делать? Наконец, 1 ноября 1963 года народный суд им дал по 15 суток. Но, к сожалению, отношения их друг к другу не изменились. А к чему это привело?

В первые дни соседства дети Труновых и Шурыгиных крепко сдружились между собой, играли весело, не разбирая нашего и вашего. Эти дети. Как они быстро улавливают тон родителей! Скоро и они стали ссориться, но неизбежно, а так, как родители. Вот ведь к чему ведет частичностно-личностная мораль. Шурыгина и Трунова не только портят настроение своей семье, но и окружающим. Из-за них люди напрягают нервы, втягиваются в водоворот их сплоск и скандалов, отрываясь от общественно-полезного труда. А по сути дела, что им делить? Нечего.

Человек человеку — друг, товарищ, брат — вот мораль нашей жизни. Вот в эти слова Трунову и Шурыгину надо серьезно вдуматься. И чем скорее, тем лучше не только для них, но и для их детей, которые будут жить при коммунизме.

Ф. Гайнетдинов.

„Зеркало“ не должно быть кривым

Как велико значение учета и отчетности в деле строительства коммунизма? Об этом хорошо сказал Н. С. Хрущев в 1957 году на VII сессии Верховного Совета СССР. «Успешное решение задач коммунистического строительства, — говорил он, — немислимо без единой централизованной системы учета и статистики в народном хозяйстве страны, имея в виду, что организация строжайшего всенародного учета и контроля за производством и распределением продуктов является одним из важнейших условий правильного ведения народного хозяйства».

Чтобы учет и отчетность выполняли эту роль, нужны оперативность и отображение действительного положения в отчетах. А как обстоит дело с отчетностью в наших колхозах и совхозах? В наших условиях нельзя получить оперативно письменные отчеты. Поэтому территори-

альная инспектура госстатистики принимает данные отчетов по телефону с тем, чтобы они потом подтвердились письменно. Но это, к сожалению, не получается.

Некачественно, с большим опозданием поступает отчетность из Таналякского, Хайбуллинского и Матраевского совхозов и из колхозов «Заря», имени Салавата, «Сакмар» и имени Ленина. Особенно это наблюдается в отчетности по капитальному строительству.

Не изжиты факты приписок и очковитательства в отдельных хозяйствах. Вот примеры. Руководители колхоза имени Ленина в отчете на 10 мая 1963 года преднамеренно приписали к посеянному 2420 гектаров еще незаезженной площади. В Акъярском совхозе в отчетах по продаже мяса государству за три квартала приписали лишних 99 центнеров мяса, якобы израсходованных на общественное питание.

Учет — зеркало каждого хозяйства. Он позволяет своевременно увидеть сильные и слабые стороны в развитии хозяйства, показывает, куда направить силы и средства, чтобы производство работало ритмично. Всякое искажение учетных данных, запутывание самого учета, опаздывание с отчетностью скрывает действительное положение дел. Вот почему такие требования к учету и отчетности.

Но надо сделать упрек и производственному управлению, аппарат которого обязан оказывать колхозам и совхозам помощь в налаживании учета и отчетности. Но его помощь пока недостаточна.

С. Исламов.

**Знамя
ТРУДА**

28 декабря 1963 г. стр. 3



Ульяновская область. Библиотекаря Серафиму Калинину часто можно встретить в бригадном стане или на ферме. То она принесет журналы или книги, то поможет выпустить «молинию» или листок «комсомольского прожектора». Механизаторы и животноводы второго отделения совхоза «Красная звезда» любят послушать интересные беседы агитатора С. П. Калининой. В центре внимания ее массово-политической работы — лучшие люди совхоза, их прогрессивные методы и приемы труда. Из поля зрения агитатора не выпадают и факты нерадивого отношения к работе, плохо приходится лодырям, прогульщикам и пьяницам.

На снимке: агитатор С. П. Калинина за оформлением листка «комсомольского прожектора».

(Фотохроника ТАСС).

Дело всей общественности

Как и в прошлые годы, по состоянию на 1 января 1963 года проводится перепись скота колхозов, совхозов, общественных организаций, а также личных хозяйств населения нашего района.

Обеспечение полнотой достоверности данных о численности скота — важный фактор успешного проведения данной кампании.

Из опыта прошлых лет видно, что многие граждане занимались обманом,

укрывая свой скот от общественных счетчиков. Так, в прошлом году жители деревни Илячево А. Аскар, Г. Кулиметов, А. Каримов укрывали телят в возрасте до шести месяцев. Гражданин И. Байгабулов из деревни Акзигитово укрыв бычка, а В. Ивлев из Русского Бердьяша — телку в возрасте до одного года. Много было фактов укрывания декабрьского приплода овец и коз.

Все они говорят о том, что отдельные граждане и счетчики недобросовестно отнеслись к этому важному государственному мероприятию.

Всесоюзная перепись скота — это дело всей общественности, и она касается каждого. Надо надеяться, что нед статки прошлых лет не повторятся в этом году.

С. Исламов,

экономист территориальной инспекции госстатистики.

Классный вечер

На днях учащиеся XI «Б» класса Акъярской школы по своей инициативе провели вечер вопросов и ответов. На вопросы ответили учащиеся Павел Дмитриев, Валя Кузнецова и другие.

Вечер прошел очень интересно.

Думается, что такие вечера следует практиковать и дальше. Ведь от них много пользы учащимся.

А. Кудабаяв,
инспектор рпо.

Вот-вот должен прозвонит звонок и возвестить о начале урока. Но он молчит, как-бы собирая силы, чтобы сообщить нам что-то новое. Тем временем в наш класс переселяются ребята из XI «А» класса и занимают свободные места.

— Очевидно, будет сдвоенный урок, — мелькнула мысль у меня. Размышления прерывает звонок. Все притихли, ждем Роберта Мутугулловича Арсланова. Он не заставляет нас долго ждать. Поеспешно входит в класс, затем говорит как обычно: «Здравствуйте!»

Неужели я прослушал слово преподавателя: «Садитесь!» Нет, этого не было. Роберт Мутугуллович продолжает:

— А сейчас, ребята, одевайтесь, и мы все вместе пойдем в колхоз имени Фрунзе. Там непосредственно разберем нашу новую тему: «Колхоз — коллективное социалистическое предприятие.» Это предложение, конечно, нам понравилось.

Нас с колхозом связывает давняя дружба, поэтому нам нетерпелось ускорить встречу.

Декабрьские лучи солнца давно не баловали нас своим теплом, сегодня они были настолько щедрь, что даже легкий мороз был неощутим. Нежась на солнышке, мы двигались по дороге. Вместе с нами шли наши преподаватели. Все оживленно беседовали о школьной жизни.

Вот и правление колхоза. Нас тут уже ждут.

НЕОБЫЧНЫЙ УРОК

Прошли в кабинет председателя артели Сафы Мустафьевича Исхабаева и разместились на стульях. Стихает шум — это момент начала нашего необычного урока.

Роберт Мутугуллович сначала коротко остановил-

Школьная жизнь

ся на пройденном материале. Затем в общих чертах раскрыл колхозно-кооперативную форму собственности и управления, ознакомил нас с неделимым и другими фондами и личной собственностью колхозников.

После него председатель Сафа Мустафьевич рассказал нам об уставе и фондах артели и ее перспективе. Также он говорил о внутренней демократии колхоза, о неопределенной роли общих собраний и культурном уровне членов артели.

— Важное место в повышении экономики колхоза занимает строительство новых объектов, — продолжает председатель. — Так, в этом году мы сдали в эксплуатацию хорошо оборудованную мастерскую, а в будущем году сдадим типовое здание коровника на 200 мест.

— В колхозе с каждым годом возрастает доход, — говорит в своем выступлении главный бухгалтер Нуритдин Вахтиярович

Создадим комсомольские ДПД

Большую и многогранную работу выполняет ленинский комсомол. Высоких показателей добиваются комсомольцы в труде, зорко стоят на страже общественного порядка и добра. Их девиз — больше полезных дел.

Так поступают комсомольцы Тамбовской области. На одном из заседаний бюро комитета ВЛКСМ Ржакинского района возник вопрос о создании комсомольских добровольных пожарных дружин в каждом колхозе и совхозе. И это не случайно. Всех тревожили участившиеся случаи пожаров. Были внесены разные предложения, но главные мнения всех совпали в одном: решили создать комсомольские ДПД. На первое место в работе их выдвигались профилактические мероприятия, предупреждение пожаров.

Выполнять решения бюро первыми начали комсомольцы перичной организации колхоза «Красный путилевец». Оживленно проходило открытое собрание, на котором прини-

малось обращение ко всем комсомольцам области. Желаящих стать членами комсомольской ДПД оказалось много.

Комитет ВЛКСМ производственного управления развернул работу. Его актив выезжал в колхозы и совхозы для оказания практической помощи. Не все сразу гладко пошло. Были недостатки в руководстве работой ДПД со стороны первичных комсомольских организаций. По совету райисполкома и парткома было решено создать штаб при комитете ВЛКСМ по противопожарной охране. При помощи руководящих органов района штаб провел совещание с руководителями хозяйств, школ и культпросветучреждений. В каждые два месяца проводит заседание членов штаба, обсуждает вопросы и разрабатывает мероприятия.

Развернулось соревнование среди комсомольских ДПД за образцовую работу. Учрежден переходящий вымпел для победителя.

Организация комсомольских ДПД нужна и в нашем районе. Ведь имеются случаи возникновения пожаров в животноводческих помещениях и в жилых домах граждан. Это из-за несоблюдения правил пожарной безопасности. Не пресекаются нарушители их.

Думается, что наши комсомольцы и молодежь подхватят благородный почин тамбовцев и активно встанут на стражу общественной собственности.

И. Перехватов,
инспектор госпожнадзора Зинлаирской зоны.

Как смотрит на это сощобес?

В декабре четыре человека из деревни Камыш-Узья поехали в райцентр для получения пособий на детей. Провоздили они четыре дня. Один из них был механизатором, значит, из-за его отсутствия трактор простоял четыре дня. Другой был продавцом, значит, в это время население не могло купить товары повседневного спроса. Чабан поехал, оставив работу своему напарнику, который еле справлялся за двоих и впроголодь держал скот.

Возникает вопрос: нельзя ли отделу социального обеспечения в ы с л а т ь деньги переводом, а документы оформлять на месте, в сельском Совете?

У. Султанов.

В. Бурик,
ученик XI класса.

Зам. редактора
М. И. ЖДАНОВ.

Торжественные проводы

Жители деревни Кушак Петровского сельсовета устроили торжественные проводы в ряды Советской Армии своего односельчанина Малова Павла. В честь этого события состоялось общее собрание бригады. Выступающие горячо благодарили призванного Малова за хорошее отношение к общественному труду, давали наказы, чтобы во время службы он неустанно повышал уровень своей боевой и политической подготовки, не боялся трудностей, был дисциплинированным и надежно охранял мирный труд советских людей.

Будущий воин П. Малов от всего сердца поблагодарил односельчан за такое чуткое отношение к себе и за торжественные проводы. Организованные в честь его проводов.

Наш. собкорр.